



Ανάβρυτα 24/2/2015

Αγαπητοί κύριοι,

Ο Ευρωπαϊκός Διαγωνισμός Πειραμάτων Φυσικών Επιστημών (EUSO), γνωστός και ως **Ευρωπαϊκή Ολυμπιάδα Επιστημών**, είναι ο μοναδικός διαγωνισμός που μαθητές Λυκείου εξετάζονται:

- ☞ **Εργαστηριακά**, σε πειραματικές πρακτικές στο εργαστήριο
- ☞ **Διεπιστημονικά**, στη Φυσική, τη Χημεία και την Βιολογία
- ☞ **Ομαδοσυνεργατικά**, σε τριμελείς ομάδες και όχι ως μεμονωμένα άτομα.



Για το 2015, ο 13^{ος} διαγωνισμός θα διεξαχθεί στο **Klagenfurt της Αυστρίας** από τις 26 Απριλίου έως και τις 3 Μαΐου.

Η Ελλάδα θα συμμετάσχει στο διαγωνισμό με δύο τριμελείς ομάδες: την ομάδα του **Προτύπου Πειραματικού Λυκείου Αναβρύτων** από τη Νότια Ελλάδα και την ομάδα του **3^{ου} Λυκείου Σερρών** από τη Βόρεια Ελλάδα.

Οι ομάδες που θα εκπροσωπήσουν την Ελλάδα στο φημισμένο αυτό διαγωνισμό επελέγησαν με δύο δοκιμασίες που οργάνωσαν και εκτέλεσαν τα **Εργαστηριακά Κέντρα Φυσικών Επιστημών (ΕΚΦΕ)** με την πανελλήνια οργάνωσή τους **ΠΑΝΕΚΦΕ** και κάτω από την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας.

Το Πρότυπο Πειραματικό Λύκειο Αναβρύτων πρότευσε

- ☞ στην πρώτη φάση της επιλογής, στο νομαρχιακό επίπεδο της Β Αθήνας, μεταξύ 30 Λυκείων και
- ☞ στη δεύτερη φάση της επιλογής, σε πανελλαδικό επίπεδο, μεταξύ 50 Λυκείων της νοτίου Ελλάδας.

Για τη συμμετοχή μιας ομάδας στον Ευρωπαϊκό διαγωνισμό, **η διοργανώτρια αρχή προτίθεται να καλύψει τα έξοδα διαμονής των 3 μαθητών και ενός συνοδού καθηγητή**, δεδομένου ότι θα τον εμπλέξει στις διεργασίες της, ως μέντορα.

Η διοργανώτρια αρχή **δεν θα καλύψει τα έξοδα μετακίνησης των 3 μαθητών και των 3 καθηγητών τους** (ένα Φυσικό, ένα Χημικό και ένα Βιολόγο) **καθώς και τα έξοδα διαμονής δύο από τους τρεις καθηγητές, που προκαθορίστηκαν σε 1000€ ανά καθηγητή.**

Ερευνώντας περισσότερο τα έξοδα μετακίνησης στις ημερομηνίες 26/4 και 3/5, βρήκαμε ότι η εκδοχή Lufthansa-Austrian Airlines είναι μάλλον η φτηνότερη. **Αν τα εισιτήρια αγοράζονταν άμεσα τότε το κόστος του καθενός θα ήταν 280€.**

Το Πρότυπο Πειραματικό Λύκειο Αναβρύτων είναι δημόσιο σχολείο, χωρίς την ευτυχία της οικονομικής στήριξης από κάποιο κληροδότημα. **Έτσι μαθητές και καθηγητές για να μπορέσουν να εκπροσωπήσουν την Ελλάδα στο φημισμένο αυτό Ευρωπαϊκό διαγωνισμό θα πρέπει οι ίδιοι να επωμιστούν ένα έξοδο, που στο σύνολό του ανέρχεται στο ποσό των 3800€, τουλάχιστον.**

- ☞ **Για την επίτευξη αυτού του στόχου δεν υπάρχουν επιλογές πέραν της έμπρακτης ευκαταίας οικονομικής στήριξης από φορείς και επιχειρήσεις.**

Θα ήταν μεγάλη η χαρά μας, μαθητών και καθηγητών, αν και εσείς ανταποκρινόσαστε θετικά στο αίτημά μας.

Με μεγάλη τιμή,

οι καθηγητές της ομάδος του **Προτύπου Πειραματικού Λυκείου Αναβρύτων**

Στέλιος Χατζηθεοδωρίδης, Δρ. Φυσικής

Κώστας Χαρίτος, Δρ. Χημείας

Τάσος Μποτσάκος, Βιολόγος